



习近平同厄瓜多尔总统 莫雷诺举行会谈

习近平会见出席 “2018从都国际论坛”外方嘉宾

毕毅冯毅等省军区常委在株开展开放式学习活动

传承红色基因 担当强军重任

株洲日报记者 胡文浩

株洲日报讯 12月11日至12日,省军区司令员毕毅,省军区政委冯毅等省军区常委在茶陵县、炎陵县开展开放式学习活动,由市委书记、市人大常委会主任毛海陪同。

在茶陵县工农兵政府旧址,毕毅、冯毅一行参观了“翻起云涌,觉醒茶陵”“引兵井冈,首战茶陵”“红色政权,源自茶

陵”“不忘初心,牢记使命”等展览,详细了解了茶陵在工农革命时期的光辉历史,缅怀为新中国成立付出鲜血和生命的革命先烈。

在炎陵县,毕毅、冯毅一行先后参观了毛泽东第一次给部队上政治课旧址——中村八担丘、中国工农革命军第一师第一师部旧址——周家祠、第一次“连队建党”旧址——水口叶家祠等革命遗址和红军标语博物馆,详细了解毛泽

东、朱德等老一辈无产阶级革命家在那段艰苦卓绝的岁月里,为夺取中国革命胜利而作出的艰辛探索。

每到一处,省军区常委们都认真聆听革命故事,了解各类历史史实,毕毅、冯毅表示,株洲是红色热土,众多红色教育资源承载了老一辈无产阶级革命家为了广大人民群众,坚定前行、不畏牺牲的豪情与初心。重温这一段段历史,就是为了更好传承红色基因,担当

强军重任,身处新时代,要坚定高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,牢固树立习近平强军思想的根本指导地位,坚定不移深化改革、服务打赢,坚定不移深化改革、创新发展,筑牢富国强军的理想信念,进一步弘扬党的光荣传统和优良作风,推动兴强军与富民强省互促共进。

株洲军分区政委周杰,市领导刘柏生、黄诗燕分别陪同。

我市出台新政策

企业上市最高补助1000万元

株洲日报记者 陈正明

株洲日报讯 株洲再推“礼包”礼包,扶持企业上市。近日,我市出台《关于支持企业上市(挂牌)的若干意见》(以下简称《意见》),对上市(挂牌)企业给予最高补助1000万元。

《意见》明确,对进入首发上市程序的企业按照“二三五”的比例,分阶段给予总额1000万元补助。同时,在券商等中介机构签订协议,完成股改并向省证监局辅导备案;申报上市材料且获受理;上市发行3个阶段,对在沪深交易所借壳上市和境外主板上市的企业,在上市成功后给予一次性1000万元补助。同时,在企业成功挂牌“新三板”即全国中小企业股份转让系统或湖南股权交易所股改后,分别给予补助100万元、20万元。《意见》鼓励外地上市公司迁入株

洲,凡是上市公司总部注册地迁入株洲并完成工商登记、纳税登记关系变更的,给予一次性1000万元补助,并享受株洲招商引资产优惠政策。

另外,拟上市(挂牌)企业还可以优先享有产业发展用地指标,享受审批“绿色通道”、优先信贷支持、“投贷保补”等政策。同时,《意见》明确,被扶持企业将注册地迁离株洲的,须退还已经发放的扶持资金。

近年来,我市高度重视企业挂牌、上市工作,助推企业进入多层次资本市场融资、做大做强。截至目前,注册地在株洲的A股上市公司已有8家,仅去年就有飞鹿股份、宏达电子两家企业成功上市。株洲华联铝业、恒茂高科、三特环保、华锐精密4家企业入围股改后备军团,前者申报状态为“在审”,后3家均为“辅导”。

多点发力 奏响乡村振兴时代强音

重点工作在落实

株洲日报记者 罗欣

株洲日报讯 今年中央一号文件提出:“让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。”今年是实施乡村振兴战略的第一年,我市在抓好顶层设计、谋划落实举措、完善政策体系等多方面发力,乡村振兴战略实施取得了良好开局。

开局起步:

谋篇布局,抓好顶层设计

走进位于茶陵县严塘镇的王德园村,修剪整齐的桂花树分布在高低起伏的山脊上,宛如一道道绿线,满目生机。这片曾是荒芜的山头,因立足苗木产业优势,大力发展生态经济成为绿色发展范本,不仅帮助周边农户脱贫,更是走出了独特的振兴之路。

这是我市现代农业产业发展的一个典型代表,也是乡村振兴的“星星之火”。今年以来,我市大力实施乡村振兴战略,重点突出抓好顶层设计,积极动员部署,谋划落实举措,建立推进机制,完善政策体系。在市委农村工作会议上,我市全面部署实施乡村振兴战略,印发了《关于实施乡村振兴战略开启农业农村基本现代化新征程的意见》,明确了产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕、脱贫攻坚6个方面的主要任务,要求从制度、科技、人才、投入4个方面构建支撑保障体系。同时,启动了乡村振兴战略规划编制工作,印发了《关于创建株洲市现代农业特色产业集聚区的实施意见(2018-2020年)》《株洲市农村集体产权制度改革方案》《株洲市农村人居环境整治三年行动方案(2018-2020年)》,部署推进相关工作。

存在问题:

实际工作推进并不理想
有了顶层设计,关键在具体落实。

不过,近期市委督查室的督查结果显示,乡村振兴战略实施过程中存在不容忽视的问题。一方面,没有专门的机构人员,市级领导机构和具体工作班子还未成立,目前相关工作由市委农办推进,也没有安排专人抓落实,工作临时摊派较多,导致工作连续性不够、成效也不好。另一方面,各部门各自为政,没有形成各司其职、合力推进的局面,工作实际推进不理想。

“我们很希望在市委、市政府的高度重视下,在人才配备、科技支撑、资金保障、金融政策支持等方面为乡村振兴战略‘保驾护航’。”市委农办主任陈旭娟说。

下步打算:

多点发力推动乡村振兴

产业兴旺是乡村振兴之本,是乡村振兴的“发动机”。陈旭娟介绍,我市将扎实推进现代农业特色产业集聚区建设,着力实施农业产业结构调整、现代农业产业园建设、农业品牌建设提升、新型农业经营主体培育、开放强农、绿色农业六大行动,实际上,每一个行动都已经

明确了具体目标和举措。如实施农业品牌提升行动,着力打造株洲红茶、油茶茶市区域性公用品牌,以龙头企业、家庭农场和农民专业合作社为主体,培育炎陵白菊、茶陵黄牛、攸县豆腐等一批农业品牌和产品品牌,力争到2019年,全市打造各层级农业品牌250个,创建全省“十大农业区域公用品牌”两个。

生态宜居是关键。从今年开始到2020年,我市实施农村人居环境整治三年行动,加大农村污水处理和厕所粪污治理力度,开展“空心房”整治,统筹推进农田水利和农村路、水、电等基础设施建设。同时,继续推进美丽乡村建设,继续实施“一村一景百村”示范工程。

“我们也会加大改革力度,以改革激发发展活力。”陈旭娟特别提到,株洲是全省唯一整市推进农村集体产权制度改革试点市,目前很多工作正在推进之中。根据安排,明年4月底前完成成员身份确认,明年10月底前基本完成经营性资产股份合作制改革,打造一批可复制可推广的立体式示范典型。

市领导调度吴华化工关停搬迁工作

全力确保吴华化工年底前全面关停

株洲日报记者 胡文浩
通讯员/刘育宝

株洲日报讯 12月11日,市清水塘搬迁改造指挥部召开吴华化工关停搬迁工作协调会,市人大常委会党组书记、常务副主任刘光跃出席并讲话。

会议听取了吴华化工关停搬迁工作进展汇报,并逐条研究了关停搬迁过程中出现的问题,提出解决方案。吴华化工整体绿色搬迁升级项目是清水塘老工业区五家国有企业中唯一一家实现市内整体搬迁转移升级的重大项目,于2017年8月正式落户攸县攸州工业园,项目总投资10亿元,目前,新基地32个

建筑单体已有16个基本完成,道路、地下管网等基础设施完成了70%,承银丹等三条生产线的设备及管道安装工作已全部启动,污水处理站即将启动施工。

刘光跃强调,要切实提高认识,坚决贯彻落实省委、省政府及市委、市政府要求,把握时间节点,倒排工期,确保吴华化工12月31日前全面关停,要敢于担当,积极主动作为,齐心协力解决项目推进中的问题,要进一步增强服务意识,明确工作责任,加快新基地建设进度,全力确保吴华化工新基地明年3月31日前点火开工。

市人大常委会副主任冯建湘主持会议。

2 央媒看株洲

《人民日报》点赞我市通过立法规范村庄建设的做法 规划村居颜值升

株洲日报记者 吴楚
通讯员/袁恩师

株洲日报讯 《株洲市农村村庄规划建设管理条例》(下称《条例》)施行有成效,引得人民日报的点赞。12月10日,《人民日报》要闻6版刊发题为《湖南株洲通过立法规范村庄建设 规划村居颜值升》的报道,肯定株洲市农村村庄规划建设管理工作。

报道援引攸县丫江桥镇为农户提供建房图样事例后指出,在农村村庄建设中,经常是“有新房无新貌”,缺乏整体规划。2017年3月,株洲率先在湖南省全省颁布和实施了《株洲市农村村庄规划建设管理条例》。

报道称,自《条例》颁布以来,株洲市政府安排专人专款在全市各乡镇成立了由规划、国土等部门组成的“规划建设管理委员会”,形成“两张图”,即村庄规划图、农户建房“两图两书”,确保农村建房的整体性、科学性和规范性。

报道还关注了株洲推进《条例》的各项创新举措——“株洲还对各乡镇的农村传统的‘泥瓦匠’进行‘升级’,大力培训专业农村工匠,大批‘老师傅’回炉做学徒,考证上岗。经过严格的培训后,工匠们无论是在法律法规、识图测量、水电工程,还是在建材品类、施工安全等方面都有了很大程度的提高。今年,该市已经培训农村工匠1151名,他们全都拿到了‘湖南省建筑工匠培训合格证书’。”

《新华每日电讯》报道株洲县扶贫扶志“星级创建”工作 “靶向帮扶”促脱贫

株洲日报记者 邹怡敏
通讯员/朱刚 刘奕平

株洲日报讯 今年,株洲县创新扶贫扶志举措,开展“脱贫立志、星级创建”工作,激发了贫困群众的内生动力。近日,新华社《新华每日电讯》以《湖南株洲县:用“星”筑志,“靶向帮扶”促脱贫》为题进行报道。目前,在新华社掌上客户端,这一消息的点击量已突破85万,国务院扶贫办微信公众号转发了一报道。

《新华每日电讯》的这篇消息称,株洲县今年初探索实施“脱贫立志、星级创建”机制,将扶贫与扶志、扶智相结合,从爱党爱国、诚信守法、团结友善、感恩怀德、清洁卫生、重教好学、勤俭持家、孝老爱亲、勤劳上进和创业致富10个方面,对贫困户的现实表现进行星级评定,此举激发了贫困户立志脱贫的内生动力。

文章认为,扶贫,贵在扶志,贵在扶志。当前,如何巩固脱贫成果,形成长效脱贫机制,已成为各地脱贫攻坚中的一大困惑。株洲县的这种“用星”筑志的创新机制,将贫困户现实表现与“面子”“票子”有机挂钩,催生了良好的扶志效应,营造了争相脱贫的良好氛围。扶志,首要解决的就是找准“失志”的病灶,“有志”的表现,颗星机制通过把贫困户的现实表现具体化,扶贫干部由做思想工作转为有针对性解决具体问题,实现了“靶向帮扶”。

坚守职业准则 期待更多“最美”

刘琼

2 三江快评

“假什么,这是我的职责。况且这是一条人命。”这几天,面对众人的称赞,护士张咪总是这样回答。她的职务为这个寒冬增添了几分暖意(详见12月10日《株洲日报》A1版)。

张咪救人事件的发生有偶然性,但

偶然的背后却是她职业精神与大爱境界的必然。生命至上,救人要紧是张咪的职业准则。这个准则,纯粹自然,根植于她的内心,在关键时刻迸发出来,表现得如此坚定。

人们喜欢把护士称为白衣天使,年仅26岁的张咪,用自己勇敢救人的行动,为我们诠释了什么是“最美天使”。

张咪救人事件的发生有偶然性,但

一挂挂冰凌 一帧帧美景



近日,受强冷空气影响,茶陵县出现持续低温雨雪冰冻天气,在云阳国家森林公园,山上挂满了一层“冰衣”,冰凌长短不一,造型各异,别有一番韵味。

株洲日报记者 谭诗韵
通讯员/谭志明 摄

一杯杯姜汤 一张张笑脸



12月12日,气温只有2℃~7℃。在芦淞区政府办公楼,“姜汤大姐”郭元慧为前来上班和办事的人免费送姜汤。自2008年初开始,郭元慧坚持在业余时间

免费为市民和游客送姜汤。10年下来,共送出姜汤超过80万杯,暖过这些年的寒冬,她说:“把温暖带给别人,自己更快乐。” 株洲日报记者 谭诗韵 摄

3年,13万字,88张生动面孔,扶贫干部贺建辉—— 为贫困村写下“脱贫记”

株洲日报记者 王军

株洲日报讯 “‘白源’水果,会更甜。”12月12日,扶贫干部贺建辉又在朋友圈更新《白源印记》,“一家知识产权代理公司,正在给村里的特色水果提交商标注册申请,200亩果园有望‘身价’。”3年来曾间断,13万字,88名贫困户,贺建辉的扶贫日记,字里行间流淌着酸甜苦辣,记录了一个贫困村退出、25户85人“摘帽”的艰难历程。

2015年10月,市科技局副局长贺建辉被派往炎陵县水口镇白源村驻村帮扶。第一天入户走访,他就了解到一户家庭的窘境:姐妹俩每天吃一碗米粉都是奢望。

他在日记《初访》中写道:“这对姐妹的爷爷拿出贴身珍藏的、还带着体温的200块钱,说是在天津打工的儿子上个月寄回来的,要留作来年开春买种子、化肥……”

贺建辉的这篇微文在朋友圈引发“地震”,他的好友纷纷留言:“这是受了多大的苦!”“给妹妹联系方式,我要指点她。”“朋友圈里的一呼百应的爱心和力量。”此后,写日记成为他每晚的必修课。

当地人讲客家方言,出于益阳的贺建辉开始时听不懂,也难以插上话。他一个劲地往村民家串门,多听、多问、多交流。很快,“200斤的贺胖子”与村民打成一片。走访中,他被毒虫咬伤过,也

忍受过太阳的暴晒。最忙的时候,连续21天没回家。

村里基础设施落后,产业基础为零。贺建辉组织村民到外地“取经”,把做工程的彭老板请到村里考察,调研村里“一分地的恩惠”……这些苦若忙碌的驻村生活,都记录在他的日记中,充实而有成就感。

通过《白源印记》,更多人认识了白源,了解了扶贫,并自发参与其中。当地乡亲们享受到助学政策,还得到爱心人士一对一的资助;刘智强的铜像基地得到网友声援,4000元的控机费用顺利解决。

贺建辉的日记里还搭建起爱心桥梁——“白源微爱助行动”,第一期筹款1325元,他用这笔钱帮助贫困户梁阁炎盖新瓦、修屋梁,35平方米房子焕然一新。

浓缩版的脱贫攻坚大戏,迎来一批忠实粉丝。有一篇日记的点赞和评论超过500人次。同事易遥成为贺建辉的“铁粉”,3年来捐了12万元,支持村里贫困户的一对子女求学。岳父曾因贺建辉“不回家”而有“微词”,后来被《白源印记》记录的事迹所感动,主动拿出8双鞋子,让贺建辉带给村里的贫困户。

3年时间,贺建辉在村里住了645天,白源村顺利退出贫困行列。

“很多年后,再看《白源印记》,我希望村里人还能想起我这个话痨的胖子。”贺建辉笑着说。